



75 ДОБРЫХ ДЕЛ

В Центральном округе продолжается реализация проекта по совершению социально значимых поступков «75 Добрых Дел». Участие в нем уже приняли более 100 человек > с. 2

ШКОЛА МЕЧТЫ

В микрорайоне Амурский-2 закончено строительство школы на 1122 места, не имеющей аналогов в нашем городе. На данный момент идет процесс лицензирования учреждения > с. 3

ВЕСТИ

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОКРУГ

Издается с 27 октября 2014 года

№ 1 (171) февраль 2021

www.admomsk.ru

#ОМСКМЕНЯЕТСЯ



Фото предоставлено пресс-службой Правительства Омской области

НОВАЯ ДОРОГА В ЦИФРАХ

4,3 км
ПРОТЯЖЕННОСТЬ

11 СВЕТОФОРОВ
12 ОСТАНОВОК

2 км ВЕЛОДОРОЖКА
2 км ТРОТУАР

466 ДЕРЕВЬЕВ
120 ТЫС. КВ. М
ГАЗОНА

Под занавес уходящего года 30 декабря на Левобережье открылась новая автомобильная дорога, построенная в рамках реализации федерального проекта «Жилье» национального проекта «Жилье и городская среда». Строительно-монтажными работами занималось ООО «СтройТраст».

Новая дорога связала застраиваемые микрорайоны Прибрежный и Кузьминки с магистралью по улице Конева. Ее протяженность составила 4,3 километра. Губернатор Омской области Александр Бурков и мэр города Омска Оксана Фаина смогли в числе первых оценить открывшуюся дорогу.

«Мы от метрополитана полностью проехали по всей дороге. Действительно, это современная дорога с велодорожкой. Магистраль не такая уж длинная, но решает много вопросов. С одной стороны, увеличивается пропускная способность на Левом берегу. А с другой стороны, она дает перспективы развития микрорайону Прибрежный. Будущее за такими проектами», – отметил губернатор Омской области Александр Бурков.

По словам мэра Омска Оксаны Фадиной, строительство новой до-

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Мэр Омска Оксана Фаина: «Новая дорога — это только начало пути. Это новое транспортное сообщение, новые планы, новое развитие. Вокруг нее уже идет активная жилая застройка. И завтра мы уже будем решать здесь такие задачи, как проектирование садика в Прибрежном, школы в Кузьминках».

роги оказалось непростым, ведь это абсолютно новые для города технологии. Кроме того, обнаружили незарегистрированные сети и коммуникации. В этой связи активно работали с ресурсоснабжающими организациями, регистрационной палатой. И общими усилиями удалось реализовать этот масштабный проект.

По всей длине дороги устроены линия наружного освещения и ливневая канализация. По улице Крупской обустроена велосипедная дорожка общей протяженностью 2 километра. Все пешеходные переходы для безопасности оборудованы све-

тофорами, которых всего на дороге 11. Для удобства горожан устроены 12 автобусных остановок. Вдоль дорожной полосы высажены 466 деревьев и газон общей площадью около 120 тысяч квадратных метров.

В районе дома № 166 по улице 1-я Енисейская установлены шумозащитные экраны. Также в многоквартирных домах вблизи перекрестка улиц Крупской и Перелета заменили деревянные окна на пластиковые.

По новой магистрали уже запущено движение общественного транспорта. В маршруты автобусов № 78, 307 и 410 добавлены новые остановки, что существенно улучшит транспортное сообщение Левобережья.



Магистраль стала самым крупным дорожным проектом в Омске за последние 30 лет

НАЦПРОЕКТ

ДВОРЫ БУДУТ БЛАГОУСТРОЕНЫ

В Центральном округе в этом году будет отремонтировано пять дворов в рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда».

В Омске определен подрядчик на выполнение работ по благоустройству дворовых территорий в 2021 году. ООО «Завгор» отремонтирует асфальтовое покрытие и благоустроит 13 дворов, пять из них расположены в Центральном округе.



Во дворах в рамках благоустройства появляются новые детские площадки

Напомним, что прием заявок осуществлялся исходя из системы начисления баллов, затем составлялся итоговый ранжированный перечень домов. Количество начисляемых баллов зависело от состояния асфальтового покрытия дворовой территории, наличия сформированного земельного участка под ней, участия в данной программе в прошлые годы, а также нахождения дворовой территории в границах нескольких домов.

НА ЗАМЕТКУ

В 2021 году в Центральном округе отремонтируют пять дворов по адресам:

- ✓ ул. 2-я Совхозная, 29;
- ✓ ул. 20 лет РККА, 61/1;
- ✓ ул. 24-я Северная, 208;
- ✓ ул. 20-я Амурская, 57;
- ✓ ул. 21-я Амурская, 1А.

«Всего с начала реализации нацпроекта в Центральном округе было отремонтировано 76 дворовых территорий. Выполнены работы по асфальтированию проездов, обустройству тротуаров, построены детские площадки, установлены скамейки и урны. Все это сделано с учетом пожеланий жителей», – отметил начальник отдела содействия развитию жилищного хозяйства, благоустройства и зеленого строительства администрации Центрального округа Федор Аксенов.

Более подробную информацию об участии в программе – перечне необходимых документов и сроках подачи заявки – можно получить в отделе содействия развитию жилищного хозяйства, благоустройства и зеленого строительства администрации Центрального округа по телефону 25-47-42.

12+

**23 Февраля – День защитника Отечества***Уважаемые омичи!*

От всей души поздравляем вас с Днем защитника Отечества – праздником, символизирующим воинскую честь и доблесть!

Этот праздник важен не только для военнослужащих, но и для каждого, кто чтит их подвиги на благо Родины, кто готов самоотверженно защищать нашу страну и беречь ее границы.

Страницы истории хранят память о великих победах наших воинов, в разные времена сражавшихся и героически отстаивавших Отчизну. В этот знаменательный день мы отдаем дань уважения нашим предкам и тем, кто находится на службе сейчас. Благодаря их патриотизму, любви к Родине, твердости духа и высокому чувству долга каждый из нас чувствует себя защищенным.

От всего сердца желаем вам и вашим семьям крепкого здоровья, стабильности и мирного неба над головой! Пусть все добрые дела на благо Отечества знаменуются успехом!

Мэр города Омска О. Н. Фаина
Председатель Омского
городского Совета В. В. Корбут

**8 Марта – Международный женский день***Дорогие женщины!*

Примите самые искренние поздравления с Международным женским днем!

В этот праздник мы чествуем прекрасную половину человечества – заботливых и неизменно женственных мам, бабушек, жен, подруг и коллег. С неповторимой легкостью каждая из вас реализует свои таланты и способности, успешно выполняет работу, справляется с ролью матери и вдохновляет мужчин на самые смелые подвиги.

Сегодня, в этот весенний праздник, мы хотим поблагодарить всех женщин за неиссякаемые силы, оптимизм, мягкость и душевное тепло. Каждая из вас достойна щедрых комплиментов и восхищения!

От всей души желаем вам крепкого здоровья, семейного благополучия и высоких профессиональных достижений! Пусть лучезарная улыбка и радость всегда будут вашими верными спутниками!

Мэр города Омска О. Н. Фаина
Председатель Омского
городского Совета В. В. Корбут

**ДЛЯ САМЫХ МАЛЕНЬКИХ**

В поселке Биофабрика продолжается строительство детского сада. Двухэтажное здание рассчитано на 310 мест – это 12 групп.

По проекту в здании будет цокольный этаж для технических и бытовых помещений. Каждая группа будет изолирована и оборудована раздевалкой, игровой комнатой, спальней, туалетной комнатой и столовой. Для детей младшего возраста комнаты группы расположены на первом этаже и имеют отдельные входы с участка. На первом этаже предусмотрены теплые полы.

Помимо групп, на первом этаже будут расположены медицинский блок, туалет с душем, кухня, гардероб, столовая персонала, кабинет психолога, комната охраны, помещения для хранения колясок, санок и лифт.

На втором этаже будут находиться комнаты для старших и

подготовительных групп, физкультурный зал, тренерская, музыкальный зал, костюмерная, игровой кабинет с видеотекой и кабинет логопеда.

Сумма муниципального контракта по строительству детсада составила 307 миллионов рублей. Средства выделены в рамках реализации национального проекта «Демография». Строители получили положительные заключения государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий.

Как отметила мэр Омска Оксана Фаина, побывав на строительной площадке, руководитель подрядной организации подтвердил, что срок сдачи объекта в эксплуатацию совпадает с тем, который обозна-

ЦИФРЫ

Площадь детского сада составит более шести тысяч квадратных метров.

чен в контракте. В конце ноября – начале декабря 2021 года детский сад будет введен в эксплуатацию, начнется закупка материально-технического оборудования.

Специалисты уже провели большой объем подготовительных работ: установили ограждение, забили сваи, залили фундамент, начали возведение подвала и цоколя. Строительство детского сада планируется завершить в конце 2021 года.



За ходом строительства мэр Омска Оксана Фаина наблюдает с помощью видеокамер

ДЕМОГРАФИЯ
НАЦИОНАЛЬНЫЕ
ПРОЕКТЫ
РОССИИ

ИНИЦИАТИВА**В КОПИЛКУ ДОБРЫХ ДЕЛ**

В Центральном округе продолжается реализация проекта по совершению социально значимых поступков «75 Добрых Дел».

Первые промежуточные итоги показали, что наибольший отклик омичей вызвала номинация «Частица тепла», в рамках которой они оказывают помощь ветеранам, пенсионерам и людям с ограниченными возможностями здоровья. Так, в канун

новогодних и рождественских праздников вдове участника Великой Отечественной войны, ветерану труда Надежде Ивановне Плотичиной было передано инвалидное кресло-коляска. Доброе дело совершил омич Евгений Барышников.

КСТАТИ

Планируется, что итоги конкурса «75 Добрых Дел» будут подведены в мае 2021 года, в период празднования Дня Победы.

«Надежда Ивановна накануне Нового года отметила 88-летие. К сожалению, сейчас ей тяжело передвигаться самостоятельно, поэтому такой подарок пришелся как нельзя кстати. Отрадно, что в нашем городе живет много неравнодушных людей, готовых помочь тем, кто в этом нуждается», – подчеркнул заместитель главы администрации Центрального округа Николай Лось.

Еще одним значимым событием в рамках конкурса стала передача игрушек в Областную детскую клиническую больницу. Игрушки наполняют так называемую «Коробку храбрости», которую установили в отделении гематологии. Развивающие игры, наборы для творчества, игрушки передали для детей неравнодушные омичи.

Как рассказал Николай Лось, проект стартовал 1 декабря прошлого года. За этот период реализовано много добрых дел: муниципальному приюту передали гуманитарную помощь (корм,

медикаменты), нуждающимся омичам передали одежду, жители установили деревянную горку во дворе дома, пожилому мужчине с ограниченными возможностями здоровья подарили телефон. Всего уже проведено 30 мероприятий, участие в них приняли более 100 человек.

Конкурс проходит по четырем номинациям:

✓ «Частица тепла» – помощь ветеранам Великой Отечественной войны, пенсионерам, людям с ограниченными возможностями здоровья;

✓ «Спасибо врачам» – помощь медицинским работникам и учреждениям здравоохранения, мероприятия, направленные на предотвращение распространения коронавирусной инфекции;

✓ «Цветы жизни» – помощь социально незащищенным слоям населения, многодетным семьям, семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации;

✓ «Мир вокруг» – проведение субботников, высадка деревьев,



Ветерану труда Надежде Ивановне Плотичиной передали инвалидное кресло-коляску

благоустройство территории, помощь животным.

Для участия в конкурсе необходимо направить на электронную почту 75.dobro.omsk@mail.ru краткую информацию о том где, когда и какое мероприятие состоялось, а также его видео- или фотоотчет, презентацию, ссылки на публикации в социальных сетях.

Для участия принимаются как индивидуальные, так и коллективные заявки, в которых необходимо указать контактные данные (Ф.И.О., номер телефона, адрес электронной почты, ссылка на социальные сети, название учреждения при наличии).



«Коробка храбрости» установлена в гематологическом отделении Областной детской клинической больницы



ШКОЛА МЕЧТЫ СТАЛА РЕАЛЬНОСТЬЮ

В микрорайоне Амурский-2 закончено строительство школы на 1122 места, не имеющей аналогов в нашем городе. Объект введен в эксплуатацию 9 декабря 2020 года и закреплен за школой № 30, основное здание которой находится на улице 22 Партсъезда, 19.

Губернатор Омской области Александр Бурков совместно с мэром Омска Оксаной Фадиной посетили новую школу и осмотрели здание, на оснащение которого выделены бюджетные



В новой школе, построенной ООО СМУ-9 СБ «Космическое», тщательно продумана комплектация не только учебных классов, но и актового зала, школьной столовой, библиотеки и других помещений

средства по региональному проекту «Современная школа» и национальному проекту «Образование».

Здание школы переменной этажности – от двух до четырех надземных этажей с техническим подвалом. Оно выполнено в форме буквы Н и условно разделено на семь блоков. Для юных омичей предусмотрены комнаты продленного дня, спальни для младших групп, актовый зал

на 500 зрительских мест, пять спортивных залов, библиотека с книгохранилищем и читальным залом, музей, столовая на 570 посадочных мест, два лифтовых подъемника.

В образовательном учреждении уже появилась новая мебель, технические и учебные средства, технологическое и вспомогательное оборудование для пищеблока, физкультурное оборудование и спортивный инвентарь,

ВАЖНО

Занятия в новом учебном заведении начнутся после того, как завершится лицензирование и пройдут все этапы согласования с надзорными органами. В настоящий момент в средней школе № 30 уже начался подбор персонала, всего здесь будет 185 ставок.

лабораторно-технологическое оборудование.

Также для школы приобретается дополнительное вариативное оборудование по различным видам спорта, оборудование для предметных кабинетов, спортивных и актового залов, комплекс оборудования для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью, лаборатории 3D-моделирования и прототипирования, инженерной графики, издательского центра, школьной телестудии, а также образовательного модуля для изучения основ робототехники.



Александр Бурков и Оксана Фадина осмотрели здание школы

ДОБРЫЕ ДЕЛА

ДЕТСКИЕ ЖЕЛАНИЯ ИСПОЛНЯЮТСЯ

Первые лица города и сотрудники омской мэрии исполнили заветные желания детей из малоимущих семей и детей с ограничениями по здоровью.

Всероссийская акция «Елка желаний» в рамках проекта «Мечтай со мной» проходит по всей стране уже в третий раз. За время ее проведения исполнено почти 8000 желаний. С самого начала акции в 2018 году в ней участвует Президент России Владимир Путин.

Омская область приняла эстафету 29 декабря 2020 года. Во дворце искусств «Сибиряк» на-

рядили «Елку желаний». Зеленый символ Нового года украсили игрушками-открытками с мечтами юных омичей. Первым с праздничного дерева открытку снял губернатор Александр Бурков. Затем к акции присоединились члены правительства и сотрудники мэрии.

Так, мэр Омска Оксана Фадина в конце декабря исполнила жела-



Для пятилетней Яны Полицевой доброй волшебницей стала мэр Омска Оксана Фадина

ния 7-летней Лизы и ее младшей сестренки Элины. Лиза получила самокат, Элина – куклу. А в янва-

ре Оксана Николаевна побывала в гостях у 5-летней Яны Полицевой и подарила то, что малышка

загадала в этот праздник — детскую кухню.

Заместители мэра и работники департаментов администрации тоже не остались равнодушными и приняли активное участие в поздравлении юных омичей. Ребятам подарили игрушки и игровые наборы, конструкторы, спортивное снаряжение, гаджеты и одежду.

КСТАТИ

Стать волшебником может каждый житель страны. Для этого нужно до 28 февраля 2021 года снять шар с желанием на сайте елкажеланий.рф.

БЮДЖЕТ НА 2021 ГОД

Проект бюджета на 2021 год был подготовлен администрацией Омска и утвержден на заседании Омского городского Совета 16 декабря 2020 года. Прогнозируемые доходы бюджета на следующий год составляют 19,7 миллиарда рублей.

Большая часть средств городского бюджета будет направлена на 11 муниципальных программ, в том числе реализацию национальных проектов «Демография» и «Образование». В сумме это составляет 19,9 миллиарда рублей с учетом софинансирования со стороны вышестоящих бюджетов, или 96,1% от всех расходов бюджета.

По инициативе мэра и по предложениям депутатов в 2021 году начинается реализация нескольких новых муниципальных проектов. Большое внимание уделено обеспечению безопасности подходов и подъездных путей к образовательным учреждениям города. Также реализуется новый муниципальный проект «Благоустройство территорий индивидуального жилого сектора».

На строительство, реконструкцию и ремонт дорог в

рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» потратят 1,1 миллиарда рублей. Планируется отремонтировать 26 городских магистралей, построить 2 новые дороги – по улицам Чехова и Лисицкого, а также линии наружного освещения вдоль дорог. Кроме того, планируется разработать проектную документацию на реконструкцию дороги по улице 10 лет Октября.

На жилье и благоустройство направят 643 миллиона. В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» благоустроят восемь общественных территорий во всех округах города Омска, 13 дворовых территорий многоквартирных домов и спроектируют новый жилой дом на 120 квартир на улице 6-й Станционной, предназначенный для переселения омичей из аварийного жилья.



ПАМЯТЬ ПОКОЛЕНИЙ

В Центральном округе Дням воинской славы России посвящено более 50 мероприятий. Большинство из них проходит в режиме онлайн.

В группе «Центральный округ Омска» социальной сети «ВКонтакте» стартовали рубрики, приуроченные к очередной годовщине Сталинградской битвы, Дню памяти воинов-интернационалистов, Дню защитника Отечества.

Учащиеся детской школы искусств № 2 имени А. А. Цыганкова побывали на тематических экскурсиях, посвященных Дню снятия блокады Ленинграда, в Музейном комплексе воинской славы омичей. Школьники смогли познакомиться с экспозицией «Омск тыловой»: узнали о подробностях эвакуации людей и промышленных предприятий в Омск, увидели игрушки детей



Школьники смогли увидеть вещи, привезенные из блокадного Ленинграда



Ребятам провели экскурсию по экспозиции военной техники

военного времени, узнали о культурной жизни тех лет.

«Молодое поколение должно знать о тяжелых жизненных испытаниях народа в годы Великой Отечественной войны, о героическом подвиге своих предков, которые ценой собственной жизни отстояли страну. Мы постоянно организуем для молодежи различные мероприятия: уроки мужества и выставки, форумы и фестивали, конкурсы и информационные рубрики в режиме онлайн, экскурсии и лектории. Все это способствует сохранению живой связи поколений, воспитанию на примерах героизма и самоотверженности народа, победившего фашизм», – отметила начальник отдела социальной политики администрации Центрального округа Галина Москаленко.

Как рассказала Галина Москаленко, подобные мероприятия

КСТАТИ

Принять участие в мероприятиях можно в группе «Центральный округ Омска»: <https://vk.com/caomsk55>.

в Центральном округе уже стали традиционными. Второй год подряд в рамках Дней воинской славы и памятных дат России администрацией округа совместно с Музейным комплексом воинской славы омичей для учащихся учреждений, расположенных на территории округа, организовываются тематические экскурсии по экспозициям музея и выездные лекции с мультимедийными презентациями, в которых также используются материалы из фондов музея.

В ГОРОДСКИХ ОКРУГАХ ГОТОВЯТСЯ К ПАВОДКУ

В администрации Центрального округа создана противопаводковая комиссия. В нее вошли представители ресурсоснабжающих организаций, управляющих компаний, коммерческих предприятий.

Перед специалистами стоит задача организовать своевременный вывоз снега, очистить и промыть дождеприемные колодцы ливневой канализации, подготовить спецтехнику и мешки с песком.

«Традиционно к весеннему половодью мы начинаем готовиться заранее. Ежедневно с территории округа вывозится порядка 1,5 тысячи кубических метров снега. Эта работа будет усилена, ведь наша задача – не допустить серьезных последствий таяния снега, – подчеркнула консультант отдела содействия развитию жилищного хозяйства, благоустройства и зеленого строительства администрации Центрального округа Елена Куликова. – В постоянном режиме мы проводим работу с руководителями управляющих организаций, которые должны понимать, сколько необходимо заготовить мешков с песком, какие крыши очистить от снега в первую очередь, где контролировать обледенение тротуаров».

На территории Центрального округа определены 107 мест, которые подвержены подтоплению. Это улицы Амурские, Северные, Судоремонтные, Линии, Подгор-

ная, Восточные, 2-я Дорожная, Красноярский тракт, микрорайоны Загородный и Первокирпичный.

Во время противопаводковых мероприятий на эти территории техника будет направлена в первую очередь. Особое внимание должно быть уделено помещениям, расположенным в подвалах зданий. Из-за высокого уровня грунтовых вод возможно подтопление домов, расположенных на улицах 21-я Амурская, Багратиона, Ленинградская площадь, Лермонтова. Собственникам или арендаторам таких помещений необходимо иметь водооткачивающие насосы для того, чтобы обезопасить здания во время весеннего половодья.



К наступлению паводка необходимо готовиться заранее

БЕЗОПАСНОСТЬ

ОСТОРОЖНО! ТОНКИЙ ЛЕД!

Специалисты отдела по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и общественной безопасности администрации Центрального округа напоминают, что с приближением весны выходить на водоемы, покрытые льдом, становится опасно.

Особую угрозу представляют природные склоны, берега реки, спуски, которые ни в коем случае не предназначены для катания с них на санках и тюбингах.

Нельзя забывать, что толщина льда не везде одинакова. Тонкий лед находится у берегов, в районе перекатов, в местах слияния рек, в изгибах, около вмерзших пред-

метов, в местах слива теплых вод и канализационных стоков.

Чрезвычайно опасным и ненадежным является лед под снегом и сугробами. Опасность представляют полыньи, проруби, трещины, лунки, которые покрыты тонким слоем льда.

В период весеннего таяния лед становится пористым и слабым,

покрывается талой водой, размягчается, приобретает беловатый цвет. Темные участки поверхности водоема – это признак того, что лед очень тонкий. Выходить на такой лед опасно.

Если есть вынужденная необходимость пройти по льду, то следует остерегаться открытых участков воды и быть крайне

КОММЕНТАРИЙ

Начальник отдела по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и общественной безопасности администрации Центрального округа Базарбай Бекбергенов: «Совместно с сотрудниками полиции, спасателями мы регулярно проводим рейды по местам запрещенного выхода на лед. Ни в коем случае нельзя кататься со спусков и горок, не предназначенных для этих целей. Настоятельно просим омичей не подвергать себя и своих детей опасности».

осторожными. При появлении типичных признаков непрочности льда: треск, прогибание, вода на поверхности – нужно немедленно вернуться на берег. Идти следует с широко расставленными ногами,

не отрывая их от поверхности льда или ползти.

Родителям следует предупредить детей о том, что нельзя подходить к водоему и проверять прочность льда ударом ноги.

ФЕВРАЛЯ
День защитника
ОТЕЧЕСТВА

городской онлайн-проект

ДЕМБЕЛЬСКИЙ АЛЬБОМ

на **ОМСК.РФ**

Администрация
города Омска

РАССКАЖИТЕ О СВОЕЙ СЛУЖБЕ В АРМИИ!

Материалы номера подготовили: Е. Кузьмина, И. Бабилова, Д. Емельянова. Фото: В. Казинов, С. Сапоцкий, Е. Кузьмина.